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Постановка проблеми. У сучасному бізнес-середовищі, що 

характеризується підвищеною невизначеністю, глобальними викликами та 

швидкими змінами, питання ризик-менеджменту набуває критичної значущості 

для підприємств. В умовах воєнного стану в Україні підприємства стикаються з 

додатковими загрозами, що обумовлюють необхідність адаптації традиційних 

методів управління до нестабільних умов. Недостатня інтеграція ризик-

менеджменту в стратегічне управління може призвести до значних втрат, 

зниження конкурентоспроможності та навіть до припинення діяльності.  

Основна проблема полягає у відсутності комплексного підходу до 

інтеграції ризик-менеджменту у загальну стратегію підприємств, який би 

враховував як внутрішні, так і зовнішні фактори, що впливають на стійкість та 

адаптивність організацій. Сьогодні підприємствам необхідно не тільки вміти 

виявляти та оцінювати ризики, але й мати ефективні інструменти для їх 

контролю та реагування в умовах кризових ситуацій. Актуальним є 

розроблення методичних рекомендацій та механізмів, які допоможуть 

підприємствам інтегрувати ризик-менеджмент у стратегічне планування, що 

дозволить забезпечити їхню стійкість та розвиток у довгостроковій 

перспективі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  Сучасні дослідження в галузі 

ризик-менеджменту акцентують увагу на багатогранності підходів, що сприяють 

інтеграції ризик-менеджменту в стратегію розвитку підприємств. Одним із 

ключових напрямів є системний підхід до ризик-менеджменту, представлений у 

працях Шпіга Ф. (2016) [0], де ризик-менеджмент розглядається як процес, що 

охоплює ідентифікацію, оцінку, контроль і моніторинг ризиків на всіх рівнях 

управління. Дослідження підкреслюють, що такий підхід сприяє підвищенню 

стійкості підприємства до зовнішніх і внутрішніх загроз, особливо в нестабільних 

умовах ринку. 

Фінансові ризики та їхній вплив на стратегію підприємства досліджував 

Дамодаран А. (2012) [0], який пропонує використовувати сучасні фінансові 

інструменти для ефективного управління фінансовими ризиками. Його роботи 

стали важливими для підприємств, що функціонують в умовах нестабільного 

валютного курсу та економічної кризи. У свою чергу, Ткаченко А. В. (2018) 
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[0]зосередив увагу на операційних ризиках і методах їхньої мінімізації, зокрема 

шляхом сценарного аналізу й моделювання. Він підкреслює важливість побудови 

системи внутрішнього контролю, яка здатна значно зменшити ризики, пов’язані з 

операційною діяльністю. 

Дослідження Петрова О. Г. (2015) [0] розглядає стратегічні ризики та їхній 

вплив на довгострокову стратегію підприємства, зокрема, на здатність швидко 

адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі, що стає критично важливим для 

виживання та розвитку. У контексті інноваційних ризиків значущими є роботи 

Блейза М. та Пламера Д. (2011) [0], які акцентують увагу на ризиках, пов'язаних з 

реалізацією інноваційних проектів, і пропонують методи їх оцінки та мінімізації 

для підтримки успішної інноваційної діяльності. 

Сучасний підхід до управління ризиками в умовах невизначеності 

представлений у дослідженнях Коваленко Н. С. (2020) [0], яка підкреслює 

значення інформаційних технологій у зборі та аналізі даних для ефективної оцінки 

та мінімізації ризиків. Дослідження Zhang et al. (2021) [0] фокусуються на 

проактивному підході до управління ризиками, який дозволяє передбачати загрози 

й розробляти стратегії їхньої мінімізації, що є важливим для підприємств, які 

працюють у швидкозмінних ринкових умовах. 

Технологічні ризики та їх вплив на стратегічне планування досліджують 

Chen і Lin (2020) [0], які акцентують на необхідності впровадження стратегій для 

мінімізації ризиків, зокрема пов'язаних із кібербезпекою. Jones et al. (2022)[0] у 

своїх дослідженнях підкреслюють роль корпоративної культури, яка сприяє 

успішній інтеграції ризик-менеджменту, завдяки підтримці процесу на всіх рівнях 

організації. 

Дослідження Smith і Brown (2023) [0] зосереджуються на зовнішніх 

економічних факторах, які впливають на ризик-менеджмент, і підкреслюють, що 

глобальні економічні зміни та політична нестабільність вимагають від 

підприємств гнучкості для швидкої адаптації до нових умов. Lee і Kim (2021) [0] 

досліджують роль сучасних аналітичних інструментів, таких як великі дані та 

штучний інтелект, для підвищення точності оцінки ризиків та управління ними. 

Nguyen і Pham (2020) приділяють увагу постійним регуляторним змінам, що 

вимагають від підприємств адаптації стратегій ризик-менеджменту до нових 

законодавчих умов. 

Таким чином, існуючі дослідження підтверджують, що інтеграція ризик-

менеджменту в загальну стратегію підприємства є комплексним і багатогранним 

процесом, який включає врахування внутрішніх та зовнішніх факторів, 

технологічних змін, корпоративної культури та економічної нестабільності. 

Використання проактивних підходів, сучасних аналітичних інструментів та 

адаптивних стратегій сприяє підвищенню стійкості та конкурентоспроможності 

підприємств в умовах динамічних змін. 

Невирішені складові загальної проблеми. Попри значний прогрес у 

вивченні та впровадженні ризик-менеджменту в систему стратегічного управління 

підприємствами, залишаються певні аспекти, що потребують додаткової уваги та 

розвитку. Однією з ключових проблем є недостатня адаптація ризик-менеджменту 

до специфічних умов кризових ситуацій, зокрема воєнних дій і політичної 
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нестабільності. Існуючі підходи часто не враховують особливості 

непередбачуваних ситуацій, що виникають у країнах з високим рівнем ризиків, 

таких як Україна. 

Ще одним невирішеним питанням є інтеграція сучасних інформаційних 

технологій у процеси ризик-менеджменту. Хоча дослідники пропонують 

використовувати великі дані та штучний інтелект, на практиці їхнє впровадження 

є обмеженим через високі витрати, відсутність кваліфікованих спеціалістів і 

проблеми із захистом конфіденційної інформації.  

Крім того, проблемним залишається питання створення культури ризик-

менеджменту на всіх рівнях організації. Попри наявність досліджень, які 

акцентують на важливості корпоративної культури, її формування вимагає часу та 

ресурсів, а також активної підтримки з боку керівництва, що не завжди є 

можливим у кризових умовах. 

Не менш важливим є недостатній рівень розробленості методологічних 

рекомендацій для адаптивного управління стратегічними ризиками. Сучасні 

підходи не завжди враховують необхідність швидкої адаптації до змін у 

зовнішньому середовищі, що може суттєво вплинути на стійкість підприємства. 

Отже, для ефективної інтеграції ризик-менеджменту в загальну стратегію 

розвитку підприємства потрібно розв'язати такі питання, як адаптація ризик-

менеджменту до екстремальних умов, удосконалення технологічних інструментів, 

розвиток корпоративної культури ризик-менеджменту та підвищення гнучкості 

методологічних підходів.  

Формулювання цілей статті. Метою цієї статті є розробка комплексних 

методичних підходів для інтеграції ризик-менеджменту в загальну стратегію 

управління підприємством, що забезпечить його стійкість і адаптивність в умовах 

сучасного динамічного бізнес-середовища, зокрема під впливом воєнного стану в 

Україні. Досягнення цієї мети передбачає вивчення основних підходів до ризик-

менеджменту, представлених у роботах Шпіга, Дамодарана, Ткаченка, Петрова, 

Блейза, Пламера, Коваленко та інших дослідників, що підкреслюють необхідність 

впровадження системного підходу до управління ризиками як важливого 

елементу корпоративної стратегії.  

Для реалізації поставленої мети необхідно провести детальний аналіз 

сучасних методів ризик-менеджменту та визначити ключові проблеми й 

невирішені аспекти в інтеграції цих методів у стратегію розвитку підприємств. 

Важливим завданням є розробка рекомендацій щодо впровадження ризик-

менеджменту на різних рівнях управління з акцентом на значенні корпоративної 

культури, яка сприяє усвідомленню ризиків на всіх рівнях організації [0]. 

Використання сучасних інформаційних технологій, таких як великі дані та 

штучний інтелект, стане суттєвим доповненням до запропонованої методології, 

оскільки вони дозволяють підвищити точність прогнозування ризиків і 

адаптивність підприємства до змін у зовнішньому середовищі. 

Крім того, важливим аспектом дослідження є розробка практичних методів 

адаптації ризик-менеджменту для підприємств, які функціонують у складних 

умовах, включаючи заходи, що підвищать їхню гнучкість і здатність оперативно 

реагувати на потенційні загрози. 



41 

Виклад основного матеріалу дослідження. У контексті сучасних умов 

ведення бізнесу в Україні, де невизначеність і ризики посідають ключові позиції 

через тривалі геополітичні напруження, система управління ризиками набуває 

особливої актуальності та значення. Розглядаючи ризик як міряну та оцінювану 

величину, на відміну від невизначеності, що не піддається кількісному 

визначенню, стратегічне управління ризиками стає інструментом оптимізації 

діяльності підприємства та пошуку балансу між можливими збитками та 

потенційними перевагами. 

Система управління ризиками охоплює декілька ключових процесів: 

ідентифікацію, аналіз, оцінку ризиків та розробку методів їх мінімізації або 

нейтралізації. Основна мета полягає в забезпеченні стратегічної адаптації 

підприємства до змінних умов зовнішнього середовища, зниження потенційних 

втрат та максимізації можливостей[0]. 

1. Визначення відповідальності та обов'язків в рамках управління ризиками 

— важливий перший крок, який забезпечує чітку делегацію відповідальності від 

топ-менеджменту до виконавчих працівників. Зобов'язання топ-менеджменту 

щодо розроблення та впровадження стратегії управління ризиками, узгодження 

цілей управління ризиками з загальною стратегією підприємства, забезпечення 

необхідних ресурсів для процесу управління ризиками та удосконалення існуючих 

моделей — є вирішальними для ефективності системи. 

2. Інтеграція управління ризиками в загальну політику підприємства — 

ключове завдання для забезпечення, що система управління ризиками не існує 

ізольовано, а є невід'ємною частиною загальної системи управління 

підприємством. Це забезпечує координацію та синергію між різними підрозділами 

та підсистемами управління. 

3. Суворе дотримання законодавчих вимог на всіх етапах — гарантує, що 

підприємство здійснює свою діяльність у рамках чинного законодавства, 

знижуючи юридичні ризики та відповідальність. 

Управління ризиками перетворюється не тільки в захист від потенційних 

загроз, але й в стратегічне знаряддя для підвищення гнучкості, адаптивності та 

інноваційності підприємства. В умовах невизначеності, яка панує в Україні через 

воєнний стан, такий підхід дозволяє не тільки виживати, але й знаходити нові 

шляхи для розвитку та росту. 

1. Оцінка ризиків 

- Ідентифікація ризиків: Визначення можливих ризиків, які можуть вплинути 

на діяльність підприємства. 

- Вимірювання ризиків: Оцінка ймовірності виникнення кожного ризику та 

його потенційних наслідків. 

2. Аналіз ризиків 

- Категоризація ризиків: Класифікація ризиків за їхньою природою та 

впливом. 

- Прогнозування ризиків: Передбачення можливих змін ризиків та їх 

впливу на діяльність підприємства. 
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Рис. 1. Модель ризик-менеджменту в системі управління підприємством 

Джерело: розроблено автором  

 

3. Контроль ризиків 

- Розробка заходів: Визначення та впровадження стратегій для зменшення 

або усунення ризиків. 

- Моніторинг ризиків: Постійне спостереження за ризиками та їх змінами, 

а також оцінка ефективності впроваджених заходів. 

Ця модель допомагає підприємству систематично підходити до управління 

ризиками, знижуючи їхній вплив та забезпечуючи стабільну роботу. 

Для повноти аналізу важливо дослідити, як стратегії ризик-менеджменту 

впроваджуються у глобальному контексті, особливо в країнах, які стикаються з 

подібними викликами, як Україна — політичні нестабільності, воєнні 

конфлікти, природні катастрофи чи економічні кризи. Порівняльний аналіз 

міжнародних практик може виявити цінні уроки та ефективні підходи, які 

можуть бути адаптовані та використані в українському контексті. ( табл 1.)  
 

Таблиця 1   

Міжнародний порівняльний аналіз стратегій ризик-менеджменту 

Країна Виклик 
Стратегії ризик – 

менеджменту 
Потенційні уроки для України 

Ліван 
Політична 

нестабільність  

Використання стратегічних 

резервів, гнучкі виробничі 

плани. 

Адаптація до політичних потрясінь 

шляхом гнучкого планування та 

стратегічного резервування 

ресурсів. 

Японія 
Природні 

катастрофи 

Побудова стійкої до 

катастроф інфраструктури, 

розробка планів швидкого 

реагування. 

Інтеграція технологій та методів 

зменшення наслідків природних 

катастроф у корпоративні ризик-

менеджмент системи. 

Колумбія 
Внутрішній 

конфлікт 

Заходи забезпечення 

безпеки співробітників і 

операцій. 

Розробка комплексних планів 

забезпечення безпеки в умовах 

військових дій або політичних 

конфліктів. 

Каліфорнія 

(США) 

Технологічні 

ризики 

Застосування передових 

практик кібербезпеки, 

розробка політик з 

охорони даних. 

Посилення кіберзахисту та 

розвиток внутрішніх нормативних 

баз для захисту інформації в 

умовах зростання кіберзагроз 

Джерело: розроблено автором  

Моніторинг ризиків 

Оцінка ризиків  
Контроль ризиків  

Аналіз ризиків 

Ідентифікація 
ризиків  

Вимірювання 
ризиків  

Категорія  
ризиків  

Прогнозування 
ризиків  

Розробка 
заходів  
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Ця таблиця надає огляд ключових стратегій управління ризиками, 

застосованих у різних країнах, що зіштовхуються з різними викликами, 

аналогічними до українських. Подані стратегії можуть бути розглянуті як 

потенційні моделі для адаптації та імплементації в українському контексті для 

забезпечення стійкості та розвитку підприємств. 

В дослідженні розглянуто стратегії ризик-менеджменту та їх інтеграцію в 

загальну стратегію розвитку підприємств в Україні та за кордоном. Аналіз 

міжнародного досвіду виявив, що успішне управління ризиками вимагає не 

тільки ретельної підготовки та планування, а й гнучкості та здатності 

адаптуватися до швидко змінюваних умов. Це особливо важливо для країн, які 

стикаються з політичними нестабільностями, природними катастрофами або 

технологічними викликами. 

Досвід Лівану, Японії, Колумбії та Каліфорнії показує, що інтеграція 

ризик-менеджменту в стратегічне планування сприяє не тільки мінімізації 

втрат, а й забезпечує стійкість та розвиток підприємств у довгостроковій 

перспективі. Заходи, що реалізуються на міжнародному рівні, можуть 

слугувати цінним орієнтиром для України, зокрема в адаптації підходів до 

місцевих реалій і викликів. 

Позиція України в умовах триваючої військової агресії та політичної 

невизначеності вимагає особливої уваги до ризик-менеджменту. Підприємства 

мають зосередити зусилля не тільки на ідентифікації та аналізі зовнішніх і 

внутрішніх ризиків, а й на розробці адаптивних стратегій, що враховують як 

макроекономічні зміни, так і потенційні локальні кризи. Інтеграція передових 

міжнародних практик та впровадження інноваційних технологічних рішень 

можуть значно посилити здатність українських підприємств ефективно 

управляти ризиками та забезпечити їх довготривалу стійкість і розвиток. 

Таким чином, управління ризиками стає ключовим елементом 

стратегічного управління, що сприяє не тільки захисту від потенційних загроз, а 

й підтримує інноваційний та адаптивний розвиток українських підприємств в 

умовах невизначеності. 

Інтеграція ризик-менеджменту в загальну стратегію розвитку підприємств 

в Україні, особливо в умовах триваючої війни, є важливим елементом 

забезпечення їх стійкості та адаптації до змінюваних обставин. Ось кілька 

аспектів, які слід врахувати для ефективного включення ризик-менеджменту в 

стратегічне планування в таких умовах: 

1. Врахування геополітичних ризиків: Підприємства мають інтегрувати 

геополітичні ризики в свій загальний аналіз ризиків. Це включає розгляд 

можливості змін у законодавстві, перебоїв у логістиці та постачанні, а також 

потенційних загроз безпеці. 

2. Розробка гнучких стратегій: У воєнний час, підприємства повинні 

розробити гнучкі стратегічні плани, які можуть швидко адаптуватися до зміни 

обставин. Це включає визначення критичних процесів, які потребують 

найбільшої уваги та захисту. 

3. Імплементація стратегій оперативного реагування: Підприємства мають 

створити оперативні плани реагування на кризи, які дозволять швидко 
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мобілізувати ресурси та адаптуватися до раптових змін, таких як акти воєнних 

дій або гуманітарні кризи. 

4. Моніторинг та адаптація ризиків: Важливо регулярно переглядати та 

оновлювати оцінку ризиків, щоб врахувати нові інформаційні дані та розвиток 

ситуації на місцях. Це забезпечить, що підприємство залишається 

підготовленим до вирішення потенційних проблем. 

5. Підтримання резервних потужностей: Створення та підтримання 

резервних потужностей, таких як альтернативні джерела постачання, резервні 

логістичні шляхи та розосередження виробничих потужностей, може 

допомогти зменшити вплив несподіваних подій. 

6. Розбудова культури стійкості та адаптивності: Необхідно сприяти 

культурі, яка підтримує стійкість та адаптивність на всіх рівнях організації. Це 

включає тренінги з управління ризиками, підготовку до кризових ситуацій та 

формування готовності до дій у кризових умовах. 

Інтегруючи ризик-менеджмент у свою стратегію, підприємства не тільки 

зможуть мінімізувати негативний вплив військових та інших екстремальних 

ситуацій, але й підвищити свою здатність до виживання та розвитку у 

довгостроковій перспективі. 

Для того, щоб забезпечити гладкий перехід від основної частини статті до 

розділу з прикладами практичного застосування, можна використати наступний 

проміжний текст: 

За результатами аналізу стратегій ризик-менеджменту, викладених у 

попередній частині статті, стає зрозуміло, що теоретичне осмислення методик і 

підходів є лише першим кроком до забезпечення ефективного управління 

ризиками. Цінність такого управління не лише в розумінні потенційних загроз, 

але й в здатності інтегрувати ці знання в реальні ділові процеси.  

Отже, для більш якісного дослідження та отримання конкретних настанов 

з імплементації ризик-менеджменту, розглянемо кейси українських компаній. 

Ці приклади практичного застосування підкреслюють реальні випробування та 

перемоги підприємств в умовах динамічного бізнес-середовища України, 

демонструючи, як теорія перетворюється на практичні рішення. 

Висновки з проведеного дослідження. Проведене дослідження 

підтвердило важливість інтеграції ризик-менеджменту в загальну стратегію 

розвитку підприємств, особливо в умовах нестабільного та ризикового 

середовища, що характерне для сучасної України. У роботах провідних 

дослідників підкреслено, що ефективне управління ризиками дозволяє 

підприємствам не лише мінімізувати втрати, але й виявляти нові стратегічні 

можливості для зростання та адаптації. Успішне впровадження ризик-

менеджменту потребує системного підходу, що включає ідентифікацію, оцінку, 

моніторинг і контроль ризиків на всіх рівнях організації. Систематичне 

врахування фінансових, операційних, стратегічних та інноваційних ризиків 

підвищує стійкість підприємств до зовнішніх і внутрішніх загроз. 

Аналіз результатів свідчить про необхідність посиленої уваги до розвитку 

корпоративної культури, що сприяє усвідомленню ризиків серед усіх 

співробітників і підтримці ризик-менеджменту на кожному рівні організації.  
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Така культура дозволяє підприємствам бути гнучкими та адаптивними, що 

особливо важливо в умовах швидких змін, спричинених зовнішніми факторами. 

Крім того, дослідження вказують на значну роль сучасних технологій, таких як 

великі дані та штучний інтелект, які можуть значно підвищити точність оцінки 

ризиків і покращити процес прийняття рішень.  

Однак, обмежене впровадження цих технологій вказує на необхідність 

подолання бар'єрів, пов'язаних із високими витратами та нестачею спеціалістів. 

У результаті дослідження було розроблено низку рекомендацій для 

підприємств щодо ефективної інтеграції ризик-менеджменту в загальну 

стратегію розвитку, зокрема в умовах криз і невизначеності. Ці рекомендації 

включають посилення інституційної підтримки ризик-менеджменту, розвиток 

гнучких стратегій адаптації до змін та впровадження інформаційних технологій 

для підвищення ефективності управління ризиками. Отже, інтеграція ризик-

менеджменту стає не лише інструментом мінімізації загроз, але й важливим 

елементом стратегічної конкурентоспроможності підприємств. 
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Демченко Г.В., Аванесова Н.Е., ІНТЕГРАЦІЯ РИЗИК-

МЕНЕДЖМЕНТУ В ЗАГАЛЬНУ СТРАТЕГІЮ РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА  

Мета: метою дослідження є розробка комплексного підходу до інтеграції 

ризик-менеджменту в стратегію розвитку підприємств, що забезпечить 

підвищення їхньої стійкості та конкурентоспроможності в умовах сучасного 

динамічного та нестабільного бізнес-середовища. Методика дослідження: у 

процесі дослідження використано системний підхід до аналізу ризик-

менеджменту, що включає ідентифікацію, оцінку, моніторинг та контроль 

ризиків на всіх рівнях управління підприємством. Застосовано методи 

порівняльного аналізу, які дозволили вивчити міжнародний досвід управління 

ризиками в умовах кризових ситуацій та адаптувати його до реалій 

українського бізнес-середовища. Також були використані методи експертного 

оцінювання для визначення ключових чинників ризику, а інформаційні 

технології та аналітичні інструменти сприяли підвищенню точності 

прогнозування та прийняття рішень у ризик-менеджменті. Результати: 

проведене дослідження підтвердило важливість інтеграції ризик-менеджменту 

в стратегічне управління підприємствами як ключового інструменту 

забезпечення їхньої стійкості та адаптивності в умовах сучасного ринку. Аналіз 

міжнародного досвіду управління ризиками в умовах кризових ситуацій 

показав ефективність системного підходу, який включає постійний моніторинг, 
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оцінку та контроль ризиків. Виявлено, що застосування сучасних 

інформаційних технологій, зокрема великих даних і штучного інтелекту, значно 

підвищує точність оцінки ризиків та здатність підприємств адаптуватися до 

непередбачуваних змін у зовнішньому середовищі. Розроблені рекомендації 

щодо формування корпоративної культури ризик-менеджменту та 

впровадження адаптивних стратегій управління, які сприяють підвищенню 

гнучкості підприємств і забезпечують їхню конкурентоспроможність. Наукова 

новизна: наукова новизна дослідження полягає в розробці комплексного 

підходу до інтеграції ризик-менеджменту в стратегічне управління 

підприємством, що адаптований до умов підвищеної невизначеності, 

характерної для кризових та воєнних ситуацій в Україні. Вперше 

запропоновано модель впровадження ризик-менеджменту, яка поєднує 

системний підхід з використанням сучасних інформаційних технологій, таких 

як великі дані та штучний інтелект, що дозволяє підвищити точність і 

ефективність прогнозування ризиків. Крім того, дослідження підкреслює 

важливість формування корпоративної культури ризик-менеджменту, яка 

сприяє активному залученню всіх рівнів управління до процесу мінімізації 

ризиків, що є особливо актуальним для українських підприємств у складних 

ринкових умовах. Практична значущість:  дослідження полягає в розробці 

рекомендацій для інтеграції ризик-менеджменту в стратегічне управління 

підприємствами, що дозволить підвищити їхню стійкість, адаптивність і 

конкурентоспроможність. Запропонований підхід, орієнтований на 

використання інформаційних технологій, зокрема великих даних і штучного 

інтелекту, дозволяє підприємствам точніше оцінювати та прогнозувати ризики, 

що є критично важливим в умовах постійних змін та економічної 

нестабільності. Практичне впровадження цих рекомендацій забезпечить 

ефективне управління ризиками на всіх рівнях організації, сприяючи розвитку 

корпоративної культури ризик-менеджменту та підвищуючи здатність 

підприємств до швидкої адаптації в умовах кризових ситуацій. 

Ключові слова: ризик-менеджмент, стратегічне управління, стійкість 

підприємства, інформаційні технології, корпоративна культура, великі дані, 

штучний інтелект, адаптивність, кризове середовище, конкурентоспроможність. 
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Purpose: The aim of the study is to develop a comprehensive approach to 

integrating risk management into the enterprise development strategy, which will 

enhance their resilience and competitiveness in a modern, dynamic, and unstable 

business environment. Methodology of research: The study employed a systematic 

approach to analyzing risk management, encompassing risk identification, 

assessment, monitoring, and control at all levels of enterprise management. 

Comparative analysis methods were applied to examine international risk 

management practices in crisis situations and adapt them to the realities of the 
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Ukrainian business environment. Expert evaluation methods were also used to 

identify key risk factors, while information technologies and analytical tools 

contributed to enhancing the accuracy of risk forecasting and decision-making in risk 

management. Findings: The conducted research has confirmed the importance of 

integrating risk management into strategic enterprise management as a key tool for 

ensuring resilience and adaptability in the modern market environment. An analysis 

of international risk management practices in crisis situations demonstrated the 

effectiveness of a systematic approach that includes continuous risk monitoring, 

assessment, and control. It was found that the use of modern information 

technologies, particularly big data and artificial intelligence, significantly enhances 

the accuracy of risk assessment and the ability of enterprises to adapt to unpredictable 

changes in the external environment. Recommendations have been developed 

regarding the formation of a risk management corporate culture and the 

implementation of adaptive management strategies, which contribute to increasing 

enterprise flexibility and ensuring competitiveness. Originality The scientific novelty 

of the study lies in the development of a comprehensive approach to integrating risk 

management into strategic enterprise management, adapted to the heightened 

uncertainty characteristic of crisis and wartime conditions in Ukraine. For the first 

time, a risk management implementation model is proposed, combining a systematic 

approach with the use of modern information technologies, such as big data and 

artificial intelligence, which enhances the accuracy and efficiency of risk forecasting. 

Furthermore, the study emphasizes the importance of fostering a risk management 

corporate culture that actively engages all management levels in the risk mitigation 

process, which is especially relevant for Ukrainian enterprises in challenging market 

conditions. Practical value: The study involves the development of recommendations 

for integrating risk management into strategic enterprise management, which will 

enhance resilience, adaptability, and competitiveness. The proposed approach, 

focused on the use of information technologies, including big data and artificial 

intelligence, enables enterprises to more accurately assess and forecast risks, which is 

critically important in conditions of constant change and economic instability. 

Practical implementation of these recommendations will ensure effective risk 

management at all organizational levels, promoting the development of a risk 

management corporate culture and increasing enterprises' ability to quickly adapt in 

crisis situations. 

Key words: risk management, strategic management, enterprise resilience, 

information technology, corporate culture, big data, artificial intelligence, 

adaptability, crisis environment, competitiveness. 
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